

# 老师：向您致敬！2020年哈市名校教书育人楷模风采展

哈尔滨市第六十中学校

## 用心筑梦 守正拓新



### 陈莹莹——

2020年市“四有”好老师、区“最美教师”、区优秀少先队辅导员、区数学学科骨干。十九年来，倾心奉献。她是学生成长路上的引路人，也是学生心中最美的好老师。

作为班主任的她，网课期间，用实际行动坚守“停课不停学”。她积极探索线上教学新模式，增加与学生互动，激发学生参与热情，及时了解学习情况，查漏补缺。她常说的一句话是：“无论线上线下，一个也不能掉队。”

几个月的网课生活，虽然隔离了她和学生，但却无法阻隔她对学生的爱与责任。



### 迟薇——

市骨干，市优秀教师，2020年市“四有”好老师，市优秀班主任，市语文学科命题员。有二十年班主任经历的她，对待学生宽严适度，至爱至诚。

疫情期间，学生易掉队。她不仅利用网络管理，还经常与学生、家长电话沟通，想出各种办法促进学生主动学习。谦和的她十分重视与科任的合作，她常说：“班科任是一个战壕的战友，只有并肩作战才能取胜。”

迟老师身兼多职，除了担任班主任，备课组长，还承担学年管理工作。重视研究的她已形成自己独特的教学风格，赢得了家长和学生的高度赞誉。



### 修立群——

高级教师，市骨干、市优秀班主任、市中考命题预备人员、区语文学科带头人。她任职班主任多年，所带班级获得过市、区优秀班集体。她在自己的教师生涯中，用爱与责任，伴随着学生在那些青葱的时光里，一起奔跑并执着。

作为一名语文教师，修老师秉持“大语文”观念，不囿于中考藩篱，鼓励广泛涉猎，并转化为教育实践。多年来，她所教班级语文成绩突出，2019年、2020年中考，成绩均位于



道里区前列，并始终保持学校第一。读书，思考，实践，使修老师班级的孩子们，提升了思想的多维与深度，他们会思考、有能力、懂担当。

### 王旭梅——

市优秀教师，市优秀班主任，区最美教师。二十年的耕耘，收获了荣誉，更收获了学生和家长的支持，以及学校的信任。

疫情期间，教学难度陡然增加，面对迫在眉睫的中考，每一节网课她都精雕细琢，精选每一道习题，关注每一位学生。网课实效性的提高，是课后数倍精力与时间的付出。

看到学生拿到让自己心仪的录取通知书，她感到无限的欣慰和荣光。



从教二十一年的她，把立德树人当作毕生的教育目标，用奉献播种希望，用行动诠释教育梦想。

### 徐冰冰——

高级教师，市、区英语学科骨干，区英语学科带头人。2019年、2020年中考，她所教的班级平均分均取得校第一名。校英语最高分也出自她教的班级。

为解决疫情期间的线上教学难题，徐老师定时线上直播，按时批改学生提交作业，全天候在线答疑解惑。每当学生遇到学习疑难，家长亲子沟通出问题时，都会与她沟通交流。她深知，这是认可与信赖。



在这个蓬勃发展的日新月异的时代，徐老师在喧闹中听清自己的心跳，坚守自己的信念，无愧于“人民教师”的光荣称号。

三尺讲台，一方热土，有太多的镜头可以定格。他们没有慷慨激昂的豪言壮语，却用真诚与朴实传递着正能量；他们没有辉煌惊人的壮举，却用平凡无私演绎着精彩的教育人生。变化的，是日渐沧桑的容颜，不变的，是对教育事业的热诚，他们用心筑梦，守正拓新，“疫”情之下，逆路前行。六十中学，因坚守梦想而变得温暖！六十中学，因担当作为而更加美丽！



## 沁园茶庄 晋汨荣

疫情不挡茶香，秋季来临，茶来袭。**沁园茶庄疫情期间推出几款特惠古树茶。**

**普洱生茶：**邦威纯料古树茶、临沧南迫古树茶、易武正山老树茶饼、老班章普洱茶、布朗山纯料饼、乔木青饼、大雪山生饼、千家寨古树茶。  
**普洱熟茶：**班章金毫、南糯山七子饼、宫廷贡饼、景迈老树茶、07宫廷散、勐海大叶散、糯香小沱。

**联系电话：**13204518939  
**广告勿扰**

**声明注销通知寻人**  
**业务办理电话**  
89682777  
15504651777



扫码识学校

# 生活报 B01

2020·9·7 星期一 本版主编 吕晓艳 版式 冯静懿

# 老师：向您致敬！

## 2020年哈市名校教书育人楷模风采展

编者按：今年9月10日是我国第36个教师节。今年教师节的主题是：立德树人奋进担当，教育脱贫攻坚希望。为了展示新时代人民教师教书育人风采，引导广大教师守教育报国初心、担筑梦育人使命，争做党和人民满意的“四有”好老师，在全社会进一步营造尊师重教浓厚氛围，在教师节来临之际，生活报特别甄选出一线优秀校长、教师团队、教师，尤其是在疫情期间停课不停学过程中涌现出的大批优秀教师，推出“2020年哈市名校教书育人楷模风采展”，全方位报道优秀教师典型。

哈尔滨市泰山小学校

.....B01

哈尔滨市经纬小学校

.....B02

哈尔滨市南市小学校

.....B03

哈尔滨市第六十中学校

.....B04



2020注定是不平凡的一年，对于每个人来说都将成为深刻的记忆。在抗击疫情期间，泰山人的每一张画面都是师生情谊的交融，每一个难忘瞬间都汇聚了蓬勃向上的泰山力量。每一位教师，每一位党员都用心扮演好自己的角色，他们崇德向善，用心工作，用无私奉献书写人间大爱；他们立足岗位，深入实际，用实际行动谱写着一曲一曲感人至深的战斗之歌。



**主讲人：高崇辉**  
哈尔滨市泰山小学校主任教师  
黑龙江省正高级教师  
黑龙江省特级教师  
黑龙江省教育系统名师  
黑龙江省教学能手  
“龙江省模范教师”  
“龙江省师德标兵”

业务精通，做全市教学引领者的高崇辉老师，在干好自己本职工作同时，心无旁骛地钻研教学，认真组织数学老师探索上课云平台，并在群内点评，给初探者中肯建议、温馨提示、热情鼓励，循序渐进给予指导，一次次精彩的背后都是高老师无悔的付出。



冲锋在前，做疫情防控先行者的汪鹏主任，为确保学校的防疫物资，不辞劳苦，东奔西走，在疫情防范最危险的时刻，总能逆行而上，区里的志愿服务，学校的值班宿值，周边环境的排查等等，用实际行动，为全校师生构筑起一道坚固的安全防线。



不辞辛苦，做全校师生“健康卫士”的关英老师，在疫情期间，城市被按下了暂停键，她的生活却是“快进键”，每天的收信息、发语音、打电话，发热、返哈、离哈、隔离、核酸检测等等数据的梳理和汇总，这背后是无限的坚持、付出与重复。



温和细致，对工作认真负责的教研组长孙晶老师，她带领本学年老师，科学制订特殊时期教学计划和班级管理方案，搜集拓展资料、充分利用各个平台组织学年老师引领学生开展各项活动，学年工作开展得有声有色，取得了良好成效。她的智慧之举，师者情怀，总是让我们深深折服！



年过半百，临危受命的邱国柱老师，在一位班主任老师突发重病的情况下，勇敢地担起了四年级的班主任工作，线上答疑解难、为学生精编作业、用昏花的老眼在线上认真地批阅着孩子们每一天的作业，工作到凌晨已成为他的常态，他用自己的工作热情更温暖了我们周围的人。



勇担使命，教育前线的“女战士”贺春燕老师，因同学年老老师生病，在自己孩子即将中考的情况下，主动承担了两个班级两个学科的教学任务和班级管理任务，在巨大的工作量面前从未抱怨，为了学生默默地奉献着自己的微薄之力，用爱心给大家传递着信心和力量。



用心坚守，睿智聪颖的王晶老师，她深入课堂，陪伴孩子们共同学习；她幽默风趣，缓解同学们课程压力；她细心观察，提醒家长们细节注意；她以爱为教，暖心安抚个性差异；她每日总结，掌握学生们学习足迹……她的剪影，朴实而美丽。

这些就是我们的泰山人，他们胸怀大志、肩有大任、行有大德！以新时代教师的蓬勃之姿，担负起国家和人民寄予的重托，坚守岗位，默默守护，冲锋在前！在泰山的教育战线上，还有众多像他们一样心怀热忱、育人以爱的老师，她们平凡，却不止平凡——她们在最普通的岗位上，播下一园雏菊，留下满身馨香！